

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

## АГРОСЕКТОР: ДЕЛА И

## ЗАБОТЫ

## НЕ ПРИСТАЛО РУССКОМУ МУЖИКУ ЖДАТЬ У МОРЯ ПОГОДЫ

Вот уж правильно говорят у нас, на Руси, что человек привыкает ко всему. Скажи еще года три-четыре назад, что при виде местного корреспондента О. А. Званцева, главный агроном совхоза «Аврора», не всплеснет руками и не произнесет: «О! Какие люди к нам пожаловали!», ни за что бы не поверила. Ведь именно в это хозяйство, к этому специалисту и человеку держала свой путь всякий раз, когда обстоятельства требовали рассказать о делах земледельческих, о лучших мастерах-растениеводов и кормозаготовителях. И он, Олег Александрович Званцев, ни разу не сказал: «Нет, мне не до вас». Бросал бумажные дела, сажал в свой «уазик» или садился в наш и сопровождал в поездке по полям и полеводческим бригадам. И при этом много рассказывал: о сделанном, о том, что предстоит сделать, об успехах и проблемах. Особенно много и тепло — о людях. Тем более, что рассказать в этом хозяйстве всегда было о ком и о чем.

А вот на этот раз вышло все по иному. Ни широких улыбок как на лице самого О. А. Званцева, так и на лицах заглянувших по делам в его кабинет Н. В. Сивенкова, директора хозяйства, и В. Г. Жирова, бывшего руководителя партийной ячейки, не приметила, дружеских приветствий — тем более. Напротив, все трое всем своим видом показывали, что только газетчика им на данный момент и не доставало. А затем обрушились с упреками на все и вся. И на государство, и на местную власть, и на бездарных реформаторов, и на райо, и даже на нас, журналистов.

На днях беру в руки «Знамя труда», читаю информацию «Пошла капуста в рост», в которой рассказывается об овощеводах гусевогорской бригады, и чуть в обморок не падаю. Оказывается, рядом со мной, в деревне Гусева Гора, росла капустная рассада, а я, главный агроном хозяйства, и не знал. Да не было же такого! Откуда вы это взяли? Всю рассаду мы нынче закупили у старопольских фермеров, — с надрывом воскликнул Олег Александрович, при этом глядя почему-то в окно, а не на меня, автора тех строк. Пришлось долго оправдываться, объяснять, что у нас, газетчиков, сейчас много проблем. Работаем-то по ряду непредвиденных обстоятельств, половинным составом. Остро ска-

зывается и нехватка оперативной информации с мест. Отсюда и спешка. Да и информаторы не всегда точны.

Однако О. А. Званцев по-прежнему был неподступен. И лишь после того, как выговорился, высказав, что у самого наболело и чего послушался у своих подчиненных, вроде бы пошел на мировую.

— Да вы не обижайтесь. Но только ничего особенного я вам не скажу. Ничего хорошего у нас нет. Все плохо. Хуже некуда.

— Как это нет? А мы вот любовались по дороге вашиими картофельными полями, отмечали спорную работу заготовителей сена. И капуста, и свекла, и морковь у вас радуют глаз.

Зная, как ценит главный агроном своих земледельцев, была уверена, что хотя бы от рассказа о них он не удержится. И не ошиблась.

— Да, люди-то у нас в основном замечательные, труяги. Казалось бы, такую мизерную зарплату получают, да и то с опозданиями, а все равно с хозяйства не убегают. Может быть, потому, что от города далеково-то, может, потому, что подворья свои без присмотра не решаются оставить. А скорее-то всего оттого, что совесть крестьянская не позволяет землю бросить. Вот и пашут, и сеют, и сажают, и убирают. Убираем даже в том случае, если заведомо знаем, что дешевле будет для хозяйства не убирать урожай, чем тратиться на транспортные расходы. Тем более, что спрос теперь на растениеводческую продукцию не велик. Картошка, например, и по сей день не реализована. Используем ее сейчас в качестве натуроплаты за прополку овощных культур. Да продаляем за полцены.

Казалось бы, научены. Аи, нет! Собрал нынче весной мужиков, спрашиваю: «Может, и мы, как и другие хозяйства, сократим площади под картофель?». А они в ответ: «Да ты что это, Александрыч? Неужели позволим земле «гулять»? Обидится же она на нас. Тем более, что и семена свои в наличии имеются. Да и не пристало русскому мужику ждать у моря погоды. Давай сеять, а там разберемся». Не может же быть такого, чтобы никому не нужны были наши

(Окончание на 2-й стр.)

В крайне сложных условиях работают нынче сельские животноводы. Обусловлены они всем хорошо известными причинами, многие из которых «рождены» новым временем, прошедшими в последние годы в агросекторе переменами.

И тем приятнее, что и в этих жесточайших условиях ряд сельских коллективов не только не снизил уже достигнутые показатели своего труда, а даже напротив, улучшил. И прежде всего это относится к животноводам акционерного общества «Осьминское». Еще никогда такого не было, чтобы осьминцы трудились на равных с животноводами АО «Родина». А вот сейчас, в очередной пастбищный период, в содержании дойного стада они в отдельные промежутки времени даже дают им фору. Так было в течение всей первой десятидневки июля, когда среднесуточные уходы в «Осьминском» держались на уровне 11,3—11,5 килограмма молока от коровы, что на 0,2—0,4 килограмма выше, чем они были в «Родине».

И это не случайно: осьминцы уже давно шли к та-

## НЕ ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ ВНЕШНИХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ

кому успеху. Не смогли свернуть их с намеченного пути даже общие для животноводов всего района трудности. Напротив, они еще стремительнее двинулись вперед. Каким образом? Хорошенько «перешерстили» все стадо крупного рогатого скота, изъяв из него больных и малопродуктивных коров. Рассортировали по фермам коров: в крови которых вирус лейкоза и чистых от такового. Более предметно занялись раздом новорожденных животных.

Не были лишены и поддержки руководства и всего коллектива акционеров, которые, не претендую на высокие заработки, постоянно выкраивали денежные средства на приобретение скоту концентрированных кормов. Правда, в последние дни с этим уже трудновато: много средств требуется на заготовку кормов — и на запчасти, и на горючее, и на оп-

лату труда. Но сейчас ведь лето, можно и за счет травы на пастбищах выйти из положения.

Хотя главного зоотехника хозяйства Н. А. Ходюк такое положение не устраивает. Надежда Александровна считает, что удои могли бы быть выше, если бы хоть по чуть-чуть могли доярки подкормить коров концентратами. Это собственно необходимо, если учесть, что стоит такая жара, и животные в поле больше пьют, чем едят. Не мешало бы и зеленку им скармливать с кормушками, да нет свободной техники, чтобы подкашивать загоны на пастбищах, вся более менее работоспособная задействована на заготовке сена. А это на сегодня — задача номер один. Будет сено — будут и зимой высокие надежды.

А. БЕДОВА.



Полны земными заботами в эту горячую пору не только труженики сельскохозяйственных акционерных обществ, но и крестьяне-индивидуалы, которых мы переинициали сегодня на загородный лад, — фермеры. Им-то и вовсе не на кого надеяться. А потому с раннего утра до самого позднего вечера они в поте лица трудятся на своем клочке земли: пропальвают, прореживают, окучивают, поливают овощные культуры. А только так и можно обеспечить высокий урожай их.

Фото Ю. ТЕРЕНТЬЕВА.

## ПОМОЩЬ ДЕТЯМ

Министерство социальной защиты выделило средства на проведение летней оздоровительной работы для семей, нуждающихся в социальной поддержке.

15 детям из многодетных семей предоставлены бесплатные путевки на вторую смену в загородный оздоровительный лагерь «Факел».

Лагерь находится в поселке Лемболово Всеволожского района, расположен он в живописном месте на берегу озера, в сосновом бору.

57 детям из социально незащищенных семей, в том числе сироты, получили талоны на бесплатное питание в июне—июле.

В отделе социальной за-

щиты (переулок Почтовый, 2/8) 18 и 19 июля с 14 до 18 часов будет производиться выдача материальной помощи семьям, имеющим детей-инвалидов в возрасте до 16 лет (по 1978 год рождения включительно). При себе необходимо иметь паспорт.

Н. КУЛИНИЧ,  
ведущий специалист по защите прав семьи, материнства и детства.

## СТАНОВИТСЯ

В отделе культуры уже становится традицией поздравлять своих коллег с днем свадьбы в стиле народных обрядов. Первый раз они выезжали в деревню Загриевье, где поздравляли с этим счастливым событием О. Бургутину, а нынче отправляются в деревню Демешки-

## ТРАДИЦИЕЙ

но. Здесь, в клубе, состоится регистрация новой семьи. Выходит замуж директор клуба Н. Журавлева. Второй год работает Наташа в демешкинском клубе, но своим старанием, трудолюбием и добросовестностью сумела завоевать авторитет среди сельчан.

Ее коллеги по работе от всей души поздравят молодоженов, пожелают счастья, исполнят русские песни.

Эта свадьба интересна будет всем жителям деревни, потому что можно будет посмотреть, как красиво и сердечно можно поздравить своего товарища с таким замечательным событием.

# НЕ ПРИСТАЛО РУССКОМУ МУЖИКУ ЖДАТЬ У МОРЯ ПОГОДЫ

(Начало на 1-й стр.)

Овощи. Что-то зимой в городских магазинах не замечали особого изобилия их. А не будут городские братья — сажи сидеть, но земле заставить сорняками не позволим! Вот и порешили оставить все, как было. Картофель заняли опять же 90 гектаров, на двух посадили капусту, на трех — свеклу, на четырех — морковь. Все дали хорошие всходы.

Правда, куда будем осенью девять готовую продукцию, пока не знаем. Во всяком случае, наш горторг, похоже, напрочь отказался от местных поставщиков сельхозпродукции. Ищем заодно временно потребителей на стороне. Кое-что уже проясняется, — рассказал Олег Александрович.

Ну, а дальше наш разговор, естественно, шел о заготовке кормов. Собственно, именно таковой и была цель приезда. Сколько обид от авроровских животноводов довелось за зиму выслушать на то, что растениеводы не сумели прошлым летом обеспечить фермы кормами, особенно сеном. В сенных сараях задолго до января ветер гулит начал. Очень опасаются, как бы и нынче не оказалась общественная скотина на полуголодном пайке. Эти опасения, как оказалось, не беспочвенны.

Наши зооспециалисты запросили у нас на зиму сена одного им заготовить 2500 тонн. Только я думало, что и 2000 тонн нам будет не хватить. И не только потому, что травы нынче хилье: лишь по половине запланированного с гектара берем. А потому, что нет того количества кормодобывающих машин, которое необходимо. На сегодня у нас на ходу всего три немецкие колесики. И хотя управляют ими очень добросовестные ребята — Юрий Земцов, Владимир Махнен и Александр Григорьев, которым цены нет, все равно им не осыпли всего объема работ. Погудите сами. В наличии у нас 2700 гектаров кормовых угодий. Ежедневная норма на косилку — 9 гектаров. На три — соответственно 27, 2700 гектаров делим на 27, получаем 100 дней. То есть, включая сентябрь. Это в лучшем случае, исключая поломки. А они нередки, к сожалению: техника-то по рядку изношена. Вчера вот Махнен вместо 9 гектаров все 15 одолел, а сегодня стоит на ремонт.

С прессами вроде бы получше нынче. Имеется 2 пресс-подборщика и 2 рулонника. Механизаторы на них подобраны тоже ответственные. На «Киргизстанах», — Александр Волков и Александр Усачев, на рулонниках — Вячеслав Матушкин и Виктор Усачев. За работу мужики взялись с азартом, да новая беда — нет шпагата. Сейчас осваивают бесшпагатный метод. Но если кипы еще более-менее держатся, то рулоны разваливаются прямо на поле. Да и на такой простой, казалось бы, операции, как ворощение трав, не без проблем. То и дело ломаются зубы на граблях, а новые и стоят дорогого, и ехать за ними далеко. Хотя и механизаторы опытные и внимательные, чувствующие нутром, где их машину поджидает камень или рытвина, — Влада-

А. БЕДОВА.



ВОЗВРАЩАЯСЬ  
К НАПЕЧАТАННОМУ

## ПО ЗВЕРИНЫМ

Утверждают, что аисты строят свое гнездо на усадьбах добрых людей: отычных, честных, гостепримных и главное, правдивых. В нашем садоводстве «Здоровье» такая слава идет о семье Михайловой — Алексее Михайловиче и Ангелине Борисовне. Многие ставили основу для гнезда аистов, а погибли они только у них. Да и то получилось не сразу. Аисты садились на установленные перекладины, подолгу наблюдавши, как ведет себя хозяин, его жена, дети, соседи и только через два года привнесли первую палку, положили ее в основу будущего жилища.

Так неужели ж и нет никакого выхода? Неужели ни у кого больше, кроме самого крестьянина, не болит душа, глядя, как томятся пересевающие травы на лугах? Пожале, что да. А может, у кого и болит, да и он беспомощен перед безразличием за судьбу русского мужика, которое идет сверху, от наших правителей.

Не знаю, может быть, авроры сочтут меня профаном, но мне кажется, выход все же есть и из этой ситуации. Ведь можно же обратиться к разработанным горожанам, дать им косы в руки, чтобы сколотили реди, договориться о натуроплате — и они приедут. Да и своих шатающихся без дела или работающих в поле на селе сегодня хоть отбавляй. Ну, обходились же до введенной моды на шефство крестьяне без посторонней помощи. Неужели ни теперь без нее и шагу сделать не могут? Ведь не будет кормов, не будет и скотины, а стало быть, крах и всему хозяйству. Вот над чем стоит призадуматься каждому акционеру АО «Авроры». Да поскорее, пока солнце еще не спряталось за облака. А кроме как на него, рассчитывать авроровцам больше не на что и не на кого. Ведь если раньше в дождливую погоду они имели возможность заготавливать корма, включая электромоторы АВМ-1,5 (установку по приготовлению витаминной муки), то нынче ее нет, ибо слишком дорогое это удовольствие. Да что там АВМ, если даже вентиляторы для активной вентиляции сена не могут быть запущены.

Маргарита Геннадьевна, хорошо расходитесь ваш товар?

Сейчас покупателей появилось. Конкуренты у магазина № 47 наводнили улицы плюшами, а зимой и ранней весной цветы брали хорошо.

На дороговата ли продукция, как Вы считаете?

Но у нас товар идет по курсу валюты. Цветы получают из Голландии. Безут их на финском транспорте, специально оборудованном холодильными камерами, где строго выдерживаются температурный режим и режим насыщения влагой. В С.-Петербурге гвоздики, хризантемы, розы призывают обычно в воскресенье, а в понедельник они уже продаются в цветочных магазинах всей области.

Вот в магазин вошли две молодые девушки и попросили 9 роз. Они обясняли, что розы им нужны к субботе. Маргарита Геннадьевна приняла отговариваться покупательниц. Сегодня, мол, четверг. В магазине есть специальное устройство для хранения нежной продукции. Можем купить цветы попозже. Однако девушки желали прямо сейчас купить цветы. Тогда они получили совет: цветы надо обернуть плотной бумагой, устроить им темноту. К ночи их надо поставить в глубокую посуду с водой. Да еще предварительно обрезать стебель наискосок острой бритвичкой. Если роза опустит головку, это значит, что она испытывает жажду. Ее надо опустить в воду со стеблем, листьями, и царица цветов вновь приподнимется.

Что и говорить, в крайне сложной, если не сказать тупиковой, ситуации оказались покупатели. Маргарита Геннадьевна принесла отговариваться покупательниц. Сегодня, мол, четверг. В магазине есть специальное устройство для хранения нежной продукции. Можем купить цветы попозже. Однако девушки желали прямо сейчас купить цветы. Тогда они получили совет: цветы надо обернуть плотной бумагой, устроить им темноту. К ночи их надо поставить в глубокую посуду с водой. Да еще предварительно обрезать стебель наискосок острой бритвичкой. Если роза опустит головку, это значит, что она испытывает жажду. Ее надо опустить в воду со стеблем, листьями, и царица цветов вновь приподнимется.

Вижу на полу декоративные вазы с комнатными цветами по 48 тысяч. Их покупают?

## НА ТЕМЫ

вых гнезд, хотя бывал в сопках населенных пунктов этого интересного и богатого края. Аисты нужны большие поля и луга. Только на поле находят они для себя пищу и защиту. Да и климат там, в приладожье, другой — холмистый.

Но в ближнем теперь зарубежье: Прибалтике, Белоруссии, на Украине аист — обычая птица. Местные жители уверяют, что селятся они к добру и счастью.

Слушая Олега Александровича, невольно вхожу в его положение. Но в тоже время не могу удержаться от вопроса: «Ну, а почему же ручинки косами и вилами не воспользоваться, раз так ненадежна техника, и ее еще и не хватает?»

— Да когда же это было? В те, застойные времена, когда по любому нашему сигналу в Кировском горкоме партии можно было заполучить 200, а то и все 300 дюжин мужиков — учеников, не переработавших физически.

Бывало, звонко в «Ритм», в «Импульс», в «Галургию», и оттуда едут по 50—60 человек. Да еще из Сланцев, с шефствующими предприятиями подавят. Тогда это нет. Как нет и самих горкомов. Теперь все собственными силами. Из шефов один цемзавод и остался. Но их использует в других целях.

Так неужели ж и нет никакого выхода? Неужели ни у кого больше, кроме самого крестьянина, не болит душа, глядя, как томятся пересевающие травы на лугах? Пожале, что да. А может, у кого и болит, да и он беспомощен перед безразличием за судьбу русского мужика, которое идет сверху, от наших правителей.

Многие отговаривали,

— продолжает он, — для чего аисты, никакой пользы, принесут змею, вырвесь она из лап и начнет жить у тебя рядом. Пугая детей, а то и крадут что-нибудь нужное, унесут в свое гнездо. Часто случается такое. Я был уверен, ждал, когда появятся птенцы, и они появились, но только через два года. В первый и второй год в гнезде редко, очень редко вспыхивали птенцы.

Да, интересные забавные птицы аисты. Но у нас, к сожалению, и кончается граница продвижения их на север. Климат часто переменчивый. Порой поздно приходит весна. Только осуществленная в прошлые годы мелиорация, окультуривание и приземистые, вросшие в землю, дома с соломенными крышами, аисты селились на них, вили гнезда, и хозяин жилья терпеливо переносил это не особенно приятное соседство. С традициями и обычаями надо считаться и почитать их. Это неписаный закон жизни каждого общества.

Итак, все шло хорошо в нашем случае. Но в этом году у гнезда аистов случилась, если судить по человеческим меркам, трагедия. Рано весной, еще когда не утихли все заморозки, прилетела пара птиц и заняла гнездо, ремонтируя и укрепляя его. А немножко позже уселилась на него семья других аистов. Завизжало драчка. Занявшее гнездо место

начали бить клювами, а когда он стал защищаться, глявь стояла растянутым крылом, как палицей, стояла хозяин на земле. Упавший, поднявшись на ноги, взлетел в небо и с полукруга втиснулся в свое гнездо. И так продолжалось несколько раз. Силы были неравные, и занявшему первым жилье пришло улететь в другие места.

Случившееся не закончилось добром. В гнезде оказалось еще

и практики многих поколений, заложенных в гнезда от рождения, правила поступать так и не иначе. В природе выживает сильнейший. Если отступить от этого правила, то сначала деградирует, а затем погибнет целый вид представителей животного мира.

Человек — не зверь, он разумное существо. Его существование определено законами, разного рода постановлениями и положениями.

Случившееся не закончилось добром. В гнезде оказалось

и практики многих поколений, заложенных в гнезда от рождения, правила поступать так и не иначе. В природе выживает сильнейший. Если отступить от этого правила, то сначала деградирует, а затем погибнет целый вид представителей животного мира.

Кстати, о скамейках. Не хотелось бы, а приходится констатировать, что на нашем вокзале в бытние времена, при коммунистах, было на улице более 20 скамеек, а теперь одна, да и та ломая. И всюду так, по всей стране, даже в Москве. К чьему же угодить?

Раньше было бы все проще. На худой конец, государство взяло бы на воспитание такого дитя из таких родителей и вырастило человека. Нашились бы и деньги, и люди, и скамейки, и национальные привычки, и национальное воспитание. Сейчас спросят, кто платить будет? Таких вопросов, незначительных и больших, теперь много, хотя число и сумма налогов, пошлины, ввозимые из-за границы, тоже не малы.

Недавно я услышал одну невероятную историю, не удаляющуюся в мои понятия человека. Это закон нравственности и морали, законом национальных привычек и национального воспитания, его разнообразия и богатства. И все мы его должны испытывать неукоснительно, так же, как писаные законы.

Человек должен сам понимать, что можно и что нельзя делать в обществе, в котором он живет, и уметь нести ответственность за свои поступки и деяния. На худой конец, государство взяло бы на воспитание такого дитя из таких родителей и вырастило человека. Нашились бы и деньги, и люди, и скамейки, и национальные привычки, и национальное воспитание. Сейчас спросят, кто платить будет? Таких вопросов, незначительных и больших, теперь много, хотя число и сумма налогов, пошлины, ввозимые из-за границы, тоже не малы.

Так происходит в природе.

Мы можем сожалеть, осуждать, ничего от этого не изменится. Звери и птицы живут по другим законам. Это закон приобретенного опыта

и нравственности.

Сейчас спросят, кто платить будет?

Сейчас

# Люби и знай свой край

(Начало в № 96, 105—107, 109—111, 114, 115, 118—127.)

## НИКОЛАЕВСКАЯ ЦЕРКОВЬ В ЗАЯНЬЕ

Погост Заянье находится в 190 верстах от Петербурга и в 55 верстах от Гдовы на берегу реки Яни (правый приток Плюсы), подле старой мызы господ Максимовых.

Заянская церковь сперва была приписана к Лядской церкви или «Выставскую» села Лядов. Николаевская церковь в Лядах была как бы собственною церковию нынешних заяньских прихожан. Когда образовался здесь самостоятельный приход, тогда образовалось слово «Заянье», так как крестьяне «ушли за Яни». Старая церковь во имя св. Николая с приделом Сергия Радонежского. Придел пристроен после и освящен 25 сентября 1699 года, как видно из следующей надписи на деревянном, осмиконечном кресте, хранящемся в церкви: «Освящен алтарь Господа нашего Иисуса Христа, во храме же во святых Отца нашего Николая Чудотворца Мирликийского, при Государе царе Петре Алексеевиче, по благословению Кир Адриана архиепископа Московского, всея России и всех северных стран патриарха, при Иове митрополите Новаграда и Великих Лук, в лето от сотворения мира 7207, и от Рождества Христова в 1699 года индикта 7-го месяца сентября в 25 день на память Евфросинии и преподобного Сергия».

По свидетельству Синодика, придел устроен Сергием

Ивановичем Милославским, стольником, вице-адмиралом.

В храме достопримечательны: сребропозлащенный крест, с мощами, пожертвованный Милославским, или Лазаревым, которые получили поместья от князя Потемкина, икона Покрова Богородицы, вышеупомянутая, оловянные старинные священные сосуды; Евангелие в четверть листа (М. 1865 г.).

Новая каменная церковь во имя св. Николая, с приделами Стефана Нового и преп. Сергия, освящена в 1865 году, приделы ея освящены в 1870—1876 годах. Главный храм — холодный, приделы — теплые.

Метрические книги существуют с 1808 года, кроме книг за 1813 и 1814 годы. Есть также план и межевая книга от 1786 года, проведенная в 1838 году. Причт прежде состоял из двух священников, диакона, двух дьячков и двух пономарей. С 1843 года — один пономарь. Из прежних священников известны: Иоанн Антонов и Никита Яковлев, потом Дмитрий Шишов, в 1853 году переведенный в Тайцы; Василий Смирнов, лишенный места в 1853 году; Илья Михайловский с 1854 года и Петр Ишерский с 1861 года.

Нынешний причт составляет два священника, два псаломщика и просвирна. Священниками служат Гавриил Константинович Белоносов из Курской епархии, бывший певчим в хоре митрополита Петербургского, и Иоанн Лебедев.

Жалованья настоящему 240 рублей, помощнику — 160 рублей, одному псаломщику — 80 рублей, другому — 70 рублей, просвирне — 30 рублей.

Церковной земли 39 десятин 1302 квадратных са-

жен, из них 9 десятин по-коса.

Церкви принадлежат: 1) лавка с жилою комнатою, выстроенная крестьянином Старопольской волости деревни Менюги Карпом Ивановым Хреновым на его собственный счет и через 12 лет пользования перешедшая в церковную собственность; 2) дом для министерского ученика, пожертвованный помещицей Томсон; 3) сторожка, данная ею же. Причт помешается в собственных домах.

Соседние приходы: Долоцкий, Ктинский, Лядский и Щепецкий. К Заянскому приходу принадлежат следующие деревни: Заянье, Юдино, Бор, Радолицы, Супор, Новополье и Низковицы — не далее 3 верст от церкви; от 5 до 7 верст расположены: Межник, Горка, Передкино, Сеглицы, Гнездилова Гора, Полянка, Березно, Марвинское, Евдоксино, Луг, Никитино и Лоттохово; от 12 до 20 верст находятся: Шавково, Преображенское, Кореловщина и Власовщина.

Кроме деревень есть усадьбы: Заянье, Радолицы, Новополье, Марвинское, Малафеево и Белое. Всех прихожан мужского пола 1914 душ и 2021 женского пола. Прихожане занимаются хлебопашеством. Многие уходят в Петербург и другие города на работы и промыслы. Грамотных — десятая часть. Школа была заведена священником Михайловским, в ней училось до 50 человек. С 1877 года заведено министерское училище, в котором учится до 100 человек.

Кроме общих праздников, особенно празднуют Георгию, Илии, Иоанну Предтече, Покрову, Сергию, Флору и Лавру, Анастасии и Параскеве.

Часовен в приходе 11.

Н. БАКЛАГИН

### ИЗ ПОЧТЫ СЛАНЦЕВСКИХ

## НЕОБЫЧНЫМ БЫЛО ВСЕ

Этим летом я впервые от-  
дыхала в лагере «Салют». В нашей песне поется: «Ты в нашем сердце, лагерь, живешь, ни на кого ты у нас не похож, лучше в округе тебя не найдешь». Это действительно так. Плохо только то, что лагерь находится далеко от города, и поэтому родители не могли приезжать слишком часто.

Каждый день в лагере происходило что-нибудь интересное. Была игра «Зарни-  
ца», конкурсы на звание Мисс и Мистер «Салют», «А-  
ну-ка, парочки!», вечер сти-  
хов Маршака, конкурс ви-  
деоклипов. Когда на сцене  
нашего клуба начинал свое  
выступление пятый отряд,  
его встречали и провожали  
бурными аплодисментами и  
криками восторга. Во-пер-  
вых, потому, что в этом от-  
ряде были все вожатые и  
воспитатели, а, во-вторых,  
их номера были всегда са-  
мыми остроумными и весе-  
ными. Проходили спортив-  
ные игры.

Я с удовольствием ходила в кружок оригами. Мы на-  
учились складывать из бумаги разные забавные фи-  
гурки. Еще мне понравилось, что за хорошие выступления ребятам дарили подарки. Очень запомнилась поездка в Петродворец. А самый не-  
обычный день был третьего июля, когда почему-то исчезли все комары, донимавшие нас целую смену.

Лида ШИШКИНА,  
ученица школы № 3.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### СУББОТА, 16 ИЮЛЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — Субботнее утро делового человека. 8.45 — Православная проповедь митрополита Кирилла. 9.00 — Зов джунглей. 9.30 — Мир. 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Медицина для тебя. 12.00 — Новости культуры. 12.10 — «Смак». 12.25 — «Сезон чудес». Х. ф. 13.55 — Помоги себе сам. 14.25 — Палитра. 15.20 — «Крылья Евразии». 15.45 — «Кэтвилл». Телесериал для детей. 16.10 — Азбука собственника. 16.25 — Играй, гармонь! 17.15 — В мире животных. 17.55 — Человек и закон. 18.10 — Магик-шоу. 18.55 — До и после. 19.50 — «Бьюллаленд». 4-я серия. 20.40 — Спокойной ночи, мальчики! 21.00 — Новости плюс. 21.45 — «Комиссар». Телесериал. 6-я серия. 22.40 — Академия. 23.10 — Мгновения большого футбола. 23.25 — Футбол. Чемпионат мира. 0.35 — Новости. 0.45 — Танцы, танцы, танцы.

#### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Мульти-  
пуль. 8.45 — Студия «Рост». 9.15 — Пилигрим. 9.45 — Студия «Рост». 10.40 — Парламентская неделя. 11.10 — Телеэрudit. 11.15 — «Как жить будем?». 12.00 — «Капитан Немо». Х. ф. 2-я серия. 13.10 — Империя и революция. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Козырная дама. 14.50 — «Тайство брака». Док. фильм. 16.00 — Золотая шпора. 16.30 —

Футбол без границ. 17.25 — Мультфильм. 18.25 — Устами младенца. 18.55 — Праздник каждый день. 19.05 — «Знай наших». 20.25 — «Ася». Х. ф. 22.05 — Совершенно секретно. 23.35 — Полночьи. 0.25 — Чемпионат мира по футболу.

#### ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

9.40 — Охраняется государством. 10.10 — Волшебная линия. 10.25 — «Дышащие огнем». Х. ф. 11.55, 13.45 — Мультфильмы. 12.05 — «Сладкая женщина». Х. ф. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Иринкин дневник». Телесериал. 14.45, 23.40 — Кубок Дэвиса по теннису. 16.30 — Мультфильм. 17.00 — «Портрет Дориана Грэя». Спектакль. 1-я и 2-я серии. 19.30 — Информ-ТВ. 19.55 — Экспресс-кино. 20.10 — «Страсты». 3-я серия. 21.40 — Встреча с классикой. 21.55 — «Старинные русские романсы». 22.15 — «Вороне где-то Бы...». Телесериал. 23.00 — Ваш стиль. 23.10 — Адам и Ева плюс.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ИЮЛЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.15 — Олимпийское утро. 8.50 — Спорлотов. 9.00 — Марафон. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Полигон. 10.30 — Пока все дома. 11.00 — Утренняя звезда. 11.55 — «Под знаком «Пи». 12.40 — «Контрольная для взрослых». Фильм 7-й. Телесериал. 13.25 — Малые города России. 13.55 — Шпаргалка. 14.00 — «Пиф и Геркулес». 14.10 — «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00, 18.15, 0.05 — Новости. 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — Живое дерево реме-

## СЛАНЦЕВСКОМУ ОТРЯДУ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ требуется

МАСТЕР газодымозащитной службы, имеющий опыт работы на компрессоре.

Справки по телефону 23-005.

Продается автомобиль ВАЗ-21093, год выпуска 1990-й. Телефон 43-133. 2-2

Продается сруб для дома размером 5х5,5 м. Телефон 21-860. Срочно продается однокомнатная квартира новой планировки. Звонить по телефону 51-476.

16 июля в 10 часов на поле в Б. Полях состоится общее собрание огородников общества инвалидов по поводу дежурства на поле. Президиум районного общества инвалидов.

10 июля на улице Ломоносова утеряны документы на фамилию Лисиных. Нашедший просим вернуть по адресу: ул. Ломоносова, д. 75, кв. 14 или позвонить по телефону 73-679. Вознаграждение гарантируется. 2-2

#### Организация

#### ПРОДАЕТ

в Гдове

недостроенный коттедж (без отделочных и сантехнических работ) на инженерных сетях с земельным участком 0,24 га.

#### Организация

#### СДАЕТ В АРЕНДУ свободные площади

административного здания.

Обращаться по адресу: г. Гдов, Новая база, телефон 9-24-81 или г. Псков, ул. Конная, д. 35, телефон 63-454.

2-2

#### Коллектив АО «Завод «Сланцы»

искренне соболезнует Геннадию Ивановичу Боровикову в связи с смертью МАТЕРИ.

Выражаем искреннее соболезнование Геннадию Александровичу Малькову и Ирине Александровне Огневой по поводу трагической гибели НИКИТИНА Петра Александровича.

Коллектив участка № 12 шахты «Ленинградская».

Глубоко скорбим и искренне соболезнует родным и близким по поводу трагической гибели НИКИТИНА Петра Александровича.

Коллектив управления АО «Завод «Сланцы» искренне соболезнует Геннадию Ивановичу Боровикову по поводу смерти МАТЕРИ.

Выражаем искреннее соболезнование Геннадию Александровичу Малькову и Ирине Александровне Огневой по поводу трагической гибели брата ВЛАДИМИРА.

Коллектив смены «А» АО «Завод «Сланцы».

Коллектив шахты имени С. М. Кирова и профсоюзная организация выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной смертью ИЩУК Петра Васильевича.

Футбол без границ. 17.25 — Мультфильм. 18.25 — «Большой театр Дни и вечера». 17.20 — Клуб путешественников. 18.25 — Телекоопия. 18.40 — Мультфильмы. 19.50 — «Страх над городом». Х. ф. 22.00 — Воскресенье. 22.50 — «Спортивный уик-энд». 23.10 — «Вестники». В. Шукшин. 23.50 — Авто-шоу. 0.15 — Мгновения большого футбола. Чемпионат мира.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25, 23.25 — Чемпионат мира по футболу. 9.35 — Сигнальный экземпляр. 9.45 — «Пасынки России». 10.15 — Завтрак для чемпионов. 10.45 — Лучшие игры НБА. 11.45 — Аты-баты... 12.15 — «Криминальный квартет». Х. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Не вырубить... 14.35 — Художник Анатолий Белкин. 15.05 — Белая ворона. 15.50 — «Строгий юноша». Х. ф. 17.45 — «Июль». 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — Праздник каждый день. 19.20 — У Кюши. 20.25 — «Ода футболу». 22.35 — Мультфильм для взрослых.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

10.00 — Программа богослужение. 10.30 — Мультфильм. 11.00 — Экспресс-кино. 11.15 — Белая сова. 11.30 — «Светская хроника» на коктейле. 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.30 — От первого лица. 14.15 — Мультфильм. 15.00, 23.55 — Кубок Дэвиса по теннису. 16.55 — Сегодня и ежедневно. 17.15 — Исторический альманах. 18.00 — «Зебра-плюс, дождик-минус». 18.40 — Петербургский антракт. 19.30 — Информ-ТВ. 19.55 — «Спартак». Балет А. Хачатуряна. 22.00 — Ваш стиль. 22.30 — «Сирано де Бержерак». Х. ф.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Зам. редактора  
О. П. СВЕТЛОВА

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактор — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-18-65; фотокорреспондент — 2-18-03; корреспонденты — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Корректоры Иванова О. В., Великоборец Е. Г. Объем 0,5 и л. Сдано в печать в 16.20 Заказ 1434. Тираж 6198. Свидетельство о регистрации № П 068